

DIARIO DE ALMERIA

Año XIII. Núm. 3.177 Redacción: Tiedas, 20

ALMERIA.—Martes 22 de Enero de 1924

Periódico noticiero, científico y literario

¡AGUA VAI!

No rectificamos.-Por Almería vengan las aguas de Morán o las del Lozoya

Quizá es más tarde de lo que se piensa.

Es fácil que se suponga que no otros, que en este asunto, discutimos ya, por sistema o por espíritu de contradicción. Pero nada hay tan lejos de la verdad.

No rectificamos, porque el descubrimiento de las aguas, hechas por Morán, con el consiguiente aparato teatral, es el argumento que mejor corroboran cuánto llevamos dicho desde estas columnas.

Hay agua. Eso lo sabíamos e incluso el sitio en que Morán desembóra a la solemne caravana, con el inmenso caudal de agua, como en una soberbia apoteosis, habrá sido señalado por técnicos y profanos hace mucho tiempo y considerado como una de aguas más que suficientes para el abasto de nuestra ciudad; pero tan lejanas, que es obra de romanos la empresa de un encasillamiento hasta Almería.

Pensamos en todo lo ocurrido y no podemos menos de sonreir, ante el secreto a voces del señor Morán, que mantiene a todos, en una emocional expectación, para luego mostrarnos, un gesio obvio, un caudal de aguas, que dista 74 kilómetros de Almería.

Y como premio a su trabajo, como recompensa a una labor, no de ciencia, sino de habilidad, el señor Morán, se ha ganado un clavo por ciento, que ni siquiera discutimos, ni creemos que no se lo merezca.

Antes al contrario, siquiera por su incomparable dominio del arte de convencer, por la sutil y ingeniosa habilidad de su labor, se merece no un mísero cinco por ciento, sino si se quiere, una estatua. Pero no es eso. Nosotros no discutimos ni al señor Morán ni a nadie, el legítimo derecho a ganarse la vida.

Lo que ocurre, es que desde el primer día venimos diciendo que para tener aguas Almería no era necesaria la intervención del señor Morán y consultando con los técnicos, con la División Hidrológica del Guadalequivir, con la Comisión Sanitaria etc., resolver este problema, ahorrándose así ese cinco por ciento, en que hoy ve remediado el Ayuntamiento su propósito de traer esas aguas, cosa de que la obra se resiste.

Por ello no venimos en el caso de no poder rectificar, nuestra opinión, ni en todo, ni en parte.

Existe agua, donde el señor Morán, ha indicado; pues enherabueno y vamos otra cosa, porque ya estamos cansados de decir, que tanto el teniente alcalde señor Suero, como los técnicos Pradal y Santacilia, tienen dicho, en artículos y conversaciones, cuando nos ha descubierto ahora el señor Morán.

Otra cuestión, bien distinta, es la necesidad de que venga agua a Almería, sea de donde sea, y cueste lo que cueste, siempre dentro de las posibilidades económicas de nuestro Ayuntamiento, si es que no lo grava la ayuda del Estado para esta empresa.

Como almerienses, no podemos menos de pedir, que se traiga agua suficiente para el abasto de la Ciudad y que acabe de una vez, con el problema latente de la escasez, que cada año se presenta con peores síntomas.

A nosotros no dá lo mismo, que traigan las aguas de Morán, que las del Lozoya.

Lo que no es posible, es continuar, como hasta aquí, padeciendo sequías, insuficiencias, bebéando aguas sucias o mezcla de aguas disuntas en calidad.

Es pues, un problema,坦然 y tan urgente, que merece sea estudiado atentamente por el Ayuntamiento.

Y que nuestros vecinos, serenamente, ni dejarán llevar de la excelente impresión que las aguas del señor Morán les han producido, someterán a estudio comparativo, tanto estas aguas, como las de El Lloix o Etix, o las de la angosta de Gachar, o las de Sierra Almámina, pesando y midiendo el pro y el contra, de cada una de estas soluciones y decidiéndose por la que mejor convenga, a nuestros intereses.

Sí la de Morán, lo es, tráigase a Almería cuanto antes.

No otros seremos los primeros en aplaudir esta medida, porque los primeros hemos sido siempre en pedir para Almería lo mejor, defendiendo sus problemas, en dar soluciones a sus necesidades, y así está la colección de DIARIO DE ALMERIA, para que se convenza quien ya no lo es.

Lo mismo que defendímos y seguimos defendiendo la necesidad de que se construya el Ferrocarril Estratégico, defendemos con tesón continuado, que se traiga agua, abundante y buena a nuestra Ciudad.

Pero aconsejamos al Ayuntamiento, que no se decida por

las aguas que dicen 74 kilómetros de Almería, sin antes estudiar otras soluciones, quizás más convenientes.

Por Almería, que todo lo que recibe, debe el Ayuntamiento resolver el problema de las aguas, sin nerviosidades, con calma, mirando el bien de la Ciudad y procurando defender los intereses del común.

Y si tras un detenido estudio, resultase que únicamente las aguas de Paterna, deben traerse, hágalo el Ayuntamiento y solicite la décima de la contribución para la obra.

Nosotros seguiremos al Municipio en sus gestiones, le ayudaremos en sus peticiones, defendaremos su iniciativa de las nuestras columnas, como los más ardientes defensores de lo que Almería necesita y merece.

Así somos y así seremos, en nuestra vida pública.

Buenos almerienses, pero sin rectificar.

De Sociedad

Se encuentra en la calle de la Encarnación, número 19, don Modesto Serrano, jefe de la importante Casa de comercio que gira en esta plaza bajo la razón social de «Hijo de Alfredo Rodríguez».

Hacemos votos por su inmediato restablecimiento.

Ha salido para Níjar donde permanecerá una larga temporada el ex-cantante y bailaor Rafael Sánchez Hernández, hijo de nuestro querido amigo don Francisco Sánchez Gaona.

DESDE BUENOS AIRES

Lo que allí se aprende

Buenos Aires pone todo su empeño en copiar a las grandes ciudades y en adoptar todas las características de las grandes naciones, de esas naciones que se tienen por las más adelantadas y progresistas.

Por eso no se cuida mucho el lenguaje, y a veces, ni el sentido común.

Y esto ocurre hasta en las esferas oficiales.

Un testimonio? La Municipalidad acaba de adquirir una O. de banza, por la que se permiten los espectáculos de boxeo libre.

Ya no tiene la Argentina nada que envidiar a los Estados Unidos del Norte de América. Ya se puede asistir tranquilamente a los «renididos de hombres» y apostar sumas y aruinarse o enriquecerse con este juego moderno.

En cambio no se tolerarán jamás las corridas de toros, ni las fiestas de gallos. «La cultura yanqui», no ha adoptado y el celeberrimo doctor Albarrazco valora por la protección a los animales, apoyado en las Leyes y Ordinanzas dictadas al efecto, las que estarán en vigencia mientras que Yanquiandia no produzca toros y no de porvenir toros de lidia y levantar circos taurinos.

Si, queridos paisanos, lectores. Aquí se destila el vicio y se venza el kick out.

Y por eso donde no tiene un monumento Cervantes, se le ocurrirá al doctor Albarrazco que se erija uno al «perro de guerra».

Y se le erigirá. Hay que ser extravagantes como los norteamericanos.

Por nuestra parte podemos ofrecer a la adopción. Somos un pueblo agradecido.

Sin embargo, debe consolarnos la idea de que nuestra raza adopta los deportes de las demás, y suele producir en ellos campeones, en tanto que para ese deporte nuestro no auroaquila, ni por casualidad las otras razas han producido uno que se despoje del campeonato.

Aquí, donde se copió todo lo moderno, ha aprendido eso. Que tenemos una exclusividad.

PACO PLATA

Vida judicial

Absolución

De conformidad con lo interiado por el abogado defensor don Francisco Rovira Torres la Sección segunda de esta Audiencia ha dictado sentencia absolviendo con toda clase de pronunciamientos favorables, Francisco Guerrero Rodríguez para quien se solicitaba por el señor Fiscal la grave pena de cadena perpetua, ocho meses y un día de cadena temporal, accesorias, multa y costas en causa del Juzgado de Purenena sobre falsoedad.

Nuestra enhorabuena al señor Rovira por tan brillante y señalado triunfo forense.

En la misma causa estaban procesados a Juan Rubio Domene, Antonio Rubio Martínez y Pedro García Liria que asimismo han sido absueltos por la Sala y para los que se pidió por el Ministro lo público la pena de ocho años y un día de prisión mayor.

Los señores los señores don José López Pérez y García Oliva, a los que también han absueltos.

Dicha fianza ha de cumplirse en la Caja general de Pensiones y Aportaciones a D. José García Liria.

El recaudador quedó obligado a ampliar la referida fianza en los casos previstos por el artículo 16 de la Instrucción de

26 de Abril de 1900.

Notas militares

Se ha incorporado al Regimiento Infantería de la Corona número 71, el sargento don Bussolo Toranzo Martínez, que

ha sido trasladado del Regimiento del Serrallo, número 69 de guarnición en Ceuta.

El señor Toranzo hace aportaciones que ingresan de soldado y sus condiciones, sumérmitos en campaña y sus reconocidas aptitudes, la hicieron correr bien pronto la escala, mereciendo en todo momento el aprecio de sus jefes.

Mucho celebramos que el sargento, nuestro joven paisano, señor Toranzo, haya sido trasladado al Regimiento de la Corona, por que de ese modo tenemos la satisfacción de verle y de tratarle con la familiaridad que, lo hicimos siempre.

OCASIÓN

Se venden cuatro encerados nuevos propios para mercancías y cubrir vagones de paja.

Informará: Estrella.

de lo Contencioso del Estado, con asistencia del Notario público que corresponda.

El mismo día y a la misma hora se verificará idéntico acto en la capital de la provincia de Almería ante una Junta compuesta del delegado de Hacienda como presidente, del interventor, del tesorero y de un abogado del Estado, con asistencia del notario público citado previamente.

La aprobación de la fianza y otorgamiento de la escritura en nombre de la Hacienda se verificará por el Director general del Tesoro, oyéndose previamente el dictamen de la Intervención general y el de la Dirección del Contencioso del Estado. Aprobada aquella, otorgado el contrato y recibido en la Delegación de Hacienda en la provincia de Almería el testimonio de dicha primera copia de la escritura, que quedará unida a su expediente en la Dirección general del Tesoro, el Delegado presentará al Recaudador, y le dará a conocer a los Ayuntamientos, autoridades judiciales y al público por medio de anuncio en el Boletín Oficial.

Los gastos de la escritura, de la primera copia y del testimonio que ha de remitirse a la Delegación de Hacienda en la provincia, serán de cuenta del adjudicatario, así como los ocasionados por la inserción del anuncio y pliego de condiciones en los periódicos oficiales de que se ha hecho mención.

La duración del contrato será por tiempo indefinido, pero pasado el primer año, el ministro de Hacienda podrá rescindirlo en cualquier momento, sin que tenga derecho el recaudador a indemnización alguna ni a ulterior recurso.

Por su parte el recaudador, pasado el primer año, podrá también renunciar a su contrato, cesando al serle admitida la renuncia por el ministro.

La fianza que ha de prestar el recaudador, que se constituirá precisamente en metallico o en efectos de la Deuda Pública, será de la cuantía ofrecida por la entidad o persona aquien se adjudique el servicio, pero nunca inferior a la mitad del importe de un millón de las contribuciones y recargos que especialmente se mencionan en la condición 2.º partiendo para su fijación del resultado general que ofrece el resumen o estado general de los repartimientos y猛ícuas de todos los distritos municipales de la provincia, que asciende a la suma de pesetas 608.561 23.

Dicha fianza ha de cumplirse en la Caja general de Pensiones y Aportaciones a D. José García Liria.

El recaudador quedó obligado a ampliar la referida fianza en los casos previstos por el artículo 16 de la Instrucción de

26 de Abril de 1900.

Notas militares

Se ha incorporado al Regimiento Infantería de la Corona número 71, el sargento don Bussolo Toranzo Martínez, que

ha sido trasladado del Regimiento del Serrallo, número 69 de guarnición en Ceuta.

El señor Toranzo hace aportaciones que ingresan de soldado y sus condiciones, sumérmitos en campaña y sus reconocidas aptitudes, la hicieron correr bien pronto la escala, mereciendo en todo momento el aprecio de sus jefes.

Mucho celebramos que el sargento, nuestro joven paisano, señor Toranzo, haya sido trasladado al Regimiento de la Corona, por que de ese modo tenemos la satisfacción de verle y de tratarle con la familiaridad que, lo hicimos siempre.

OCASIÓN

Se venden cuatro encerados nuevos propios para mercancías y cubrir vagones de paja.

Informará: Estrella.

Próxima asamblea

El próximo lunes día 28 a las diez, se verificará en Madrid en el local de la Asociación de Agricultores de España una asamblea de Cámaras Oficiales Agrícolas de Provincia para tratar de importantes asuntos de carácter económico agrario.

Esta asamblea ha sido convocada por el presidente la Cámara de Agrícola de Madrid don Matías.

Jefatura de la estación torpe dista de Cartagena.

Idem que el teniente don Federico Parra embarque en el «Urania».

Concediendo la cruz del Mérito Naval, con distintivo blanco, al capitán de infantería de Marina don Luis Tejero.

Idea a los tenientes del mismo Cuerpo don José Teruel y don Clemente Hermida.

ASTRERIA

Guillermo Gómez Martínez

Confecções a la medida

Esta casa, abierta al público recientemente en la calle de las Tiendas número 19, esquina a la calle Real, frente al Siglo en Pequeño, es la que mas barata confección a la medida trajes para caballero y niño.

Abrigos de todas clases y precios, con géneros a elegir.

Visítela esta casa y os conveces.

Calle de las Tiendas, frente al Siglo en Pequeño.

Miguel García Algarra

OCULISTA
Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5.
Paseo del Príncipe, 3.—Almería

SE VENDE

estantería y mostrador en buen uso y barato.

Razón, Calle Manuel Luque 3.

PERDIDA

Desde el establecimiento de don Gervasio Lofana, Paseo del Príncipe, Puerta de Purchea, Tiendas, Real, Doctor Leal de Ibarra al Paseo se ha perdido un boîso de plata repujado con su abertura que cerrada es plana y abierta cuadrada.

Lleva adherido dentro otro boîso de plata y suelto un billete con espeso.

Contiene dos pañuelos y 32 pesetas.

A quien lo presente Gómez Martínez se le gratificará exípida mente.

SE VENDEN

cincuenta cajas de imprenta vacías, en buen uso, a precios baratos.

Pueden verse en los talleres de este periódico.

A los ciegos y enfermos de los ojos

ser ciego, estar en las tinieblas, que desgr

TELEGRAMAS Y TELEFONEMAS

Últimas noticias de Madrid, provincias y extranjero, transmitidas por nuestro corresponsal señor Sánchez Ortiz

A los estudiantes todos de España

En el hermoso resurgir de nuestra patria, los estudiantes de Córdoba, de esta gloria ciudad, mil veces grande por su historia, desean rendir un homenaje de respeto y admiración al Monarca que hoy rige los destinos de nuestro país, haciéndolo en el día de su aniversario, por entender que como tal Monarca, encarna el verdadero espíritu español, amante de su patria, celoso de sus prestigios, entusiasta de su progreso y de su cultura.

La figura de un Monarca, como la de cualquier jefe de Nación o Gobierno, es la figura de la preocupación, del sufrimiento del estudio, del desasociego, del constante trabajar, del luchar continuo, sin paz ni reposo.

Sobre el pesan todos los juicios de la opinión y todas las responsabilidades del gobernar; y queriendo siempre lo mejor, y poniendo en ello todos sus afanes, los valientes, sin embargo de la vida, las luchas partidistas, los egoísmos humanos, la falta de fe, o la falta de abnegación de los unos o de los otros, hacen que la gran nave del Estado vaya muchas veces a encallar y estrellarse sobre las rocas, en lugar de arribar a puerto seguro y hermoso.

Son más las amarguras de un Monarca, que las satisfacciones que pueda tener en su vida; y si esto es así, y si además de esto se trata de un Monarca de las condiciones espirituales del que hoy rige los destinos de España, de un Monarca de reputación popular, mercida y digna, más popular y más merecida (por ser más apreciada), fuera de España, que en España misma, la juventud estudiantil, la que está agena de egoísmos, a la que no puede aribirse medros inconfesables, dase que por un momento siquiera, y en un día tan solemne como el de su fiesta onomástica, tenga el monarca una pequeña satisfacción; la de recibir el saludo y felicitación más entusiasta, de esta juventud atentadora y optimista, que por lo mismo que está en el comienzo de su vida, solo piensa en una España grande, generosa, invencible, la de la historia sin marcha ni mengua de ninguna clase.

Con este propósito, una comisión de estudiantes de los distintos centros docentes de Córdoba, realizará un viaje a Madrid, el 22 del presente, para presentarse en palacio el día 23, y allí felicitar personalmente al Monarca.

Los demás compañeros, tanto de Madrid como de provincias, que deseen sumarse a este homenaje, pueden hacerlo por escrito o personalmente, y en uno y en otro caso, concurrir en Madrid, con sus respectivos estandartes, a la residencia de estudiantes el día 23, a la hora que habrá de indicarse a previamente con quel objeto.

Ahora bien, como la premura del tiempo que queda para el homenaje, ha de hacer que no puedan ya concurrir al mismo muchos de los compañeros que seguramente querrían hacerlo, deseó que todos, absolutamente todos, quedan des de ahora notificados, de que para el 17 de mayo próximo, cumpliendo de S. M. se llevará a efecto otra más amplia y completa manifestación de entusiasmo y adhesión a nuestro Monarca, para lo cual, y sin perjuicio de las iniciativas que puedan aportarse, se pensará en una gran fiesta de cultura en la que se engarce, de modo atrayente, las manifestaciones de las ciencias, de las nobles letras y de las bellas artes.

La manifestación de ahora se hará con lo que puedan fácilmente concurrir, pero como todos debemos aprovechar la ocasión de S. M. para felicitar

lo, yo deseo que mis compañeros de los distintos centros de estudios de España, que no pueden tener su representación en el homenaje de ahora, lo celebren con algún acto o festejo; y si tampoco hubiera tiempo para esto, envíen por lo menos telegráficamente su felicitación, llevándole esa alegría a S. M., y con ella la satisfacción alentadora en la magna empresa de la dirección del Estado, que tiene a su cargo, para bien de nuestra patria.

Ello será también como la muestra o iniciación de lo que después deseamos para el 17 de Mayo.

Vuestro compañero del sexto año del grado de bachiller en Córdoba.

VICENTE NARBONA

Varias noticias

Bonacaeideas

La Guardia civil de Macael ha denunciado a Eduardo Martínez Rubio, Manuel Martínez Sorroche e Isabel Saez López, por causado daños en un sembrado de habas.

Concurso

Se anuncia un concurso entre los médicos civiles, para la provisión de plazas en Sanidad Militar, mediante rigurosos exámenes.

Detenido

La Guardia civil de Fíjama ha detenido en la carretera de Alba al gitano Antonio Moreno Cortés, reclamado por el juez de instrucción del partido.

Del Magisterio

La jefatura de la Sección Administrativa de primera enseñanza publica un edicto relativo a la documentación para el traslado de los maestros y maestras, por concurso.

Del catastro

La jefatura de Avance Catastral de la Urbana, publica un edicto nombrando la Comisión que ha de rectificar el Registro Fiscal edificios y solares de Arboleas.

Deseuento

Desde el día primero del mes actual les será descontado a los funcionarios de Gobernación, Vigilancia y Seguridad el uno por ciento de los haberes que disfrutan con destino al Colegio de Hijos de Funcionarios de los expresos Cuerpos.

Real Orden

Ha sido emitido el Boletín Oficial, una Real orden de Gobernación aprobando las instrucciones para el concurso para Guardia de Seguridad, sin sueldo.

Rehote de una caballería

La Guardia civil de Illar participa al gobernador que al vecino de dicho pueblo, Luis García Manzano, le ha sido hurtado un mulo de tres años sin que sea conocido los autores.

Telegramas

En la Diputación de Madrid.- Los nuevos diputados se posesionan

Bajo la presidencia del Duque de Tetuán se ha celebrado hoy en Madrid, en el edificio de la Diputación, la toma de posesión de los nuevos diputados.

Abierta la sesión, el secretario dio lectura al Real Decreto disolviendo las Diputaciones.

El diputado señor Herranz, propuso en los nuevos cargos:

Para presidente, a don Alfredo Bermúdez y Salcedo que lo era de la anterior Diputación.

Vice presidente, don Alonso de O'Duffy.

Secretario, don Fernando Guitars.

Vice secretario, señor Mari

El señor Guitars protestó de la continuación en el cargo, del señor Salcedo, en razón a

que el referido señor no podía ser presidente por impedirle el hecho de haber pertenecido al antiguo régimen.

El Gobernador hubo de contestar diciendo, que, el señor Salcedo se había salido muchas veces de los moldes de la antigua política, habiendo contraído suficientes méritos ante los ojos del Directorio.

Seguidamente todos aceptaron los cargos para que fueran propuestos, excepción hecha del señor Guitars que, rehusó la secretaría.

Será sustituido por el Conde de Floridablanca.

El Gobernador, señor duque de Tetuán, pronunció un discurso diciendo que los militares han intervenido en la gobernación del país, obligados por las circunstancias.

Agregó, que, el único deseo que les tiene en el poder, es, hacer la obra de la regeneración nacional.

Dijo, que, con carácter temporal se procederá a la disolución del Hospicio, con objeto de conseguir su reorganización.

Se renunciaron las dietas correspondientes a la Comisión provincial.

Por último, el Presidente, renunció también a los gastos de representación.

Partido de fútbol

En el estadio Metropolitano se ha celebrado hoy el anunculado partido de fútbol, entre los equipos Madrid y Atlético.

El encuentro tuvo presencia de por más de 15.000 espectadores.

El primer tiempo resultó animadísimo y emocionante.

En el segundo tiempo, el Madrid hizo un tanto resultante de pases que ganó éste por uno a cero.

La cacería regia

Noticias recibidas de Matala comunican que, el rey y sus acompañantes continúan cazando sin novedad.

La cacería resulta animadísima habiéndose cobrado un importante número de piezas.

La Reina en el palacio de Medina del Campo

S. M. la Reina doña Victoria estuvo ayer tarde en el palacio de los duques de Medina del Campo.

Fue invitada a tomar un té.

En la Academia de Ciencias Morales se verifica la recepción de los nuevos académicos

En la Academia de Ciencias Morales se ha celebrado hoy la recepción de los nuevos académicos.

El profesor auxiliar de Derecho Mercantil, de la Universidad madrileña, don Emilio Vives, pronunció un elocuente discurso tratando sobre el tema de la orientación y elección profesional.

Le contestó el sabio catedrático señor Bonilla San Martín.

Ambos discursantes fueron muy aplaudidos.

Presidieron el acto los señores Sánchez de Toca, Ureña y Sanz Escartín.

El comandante del buque insignia británico brindó por la

Entre los concurrentes figuraban, los señores marqués de Figueras, conde de Bugallal, Fernández Prida, Goicoechea, Montijo, Redonet, López Muñoz, Zubala, el Padre Arnaiz y otros académicos y personalidades.

Otra recepción en la Academia de Medicina

También se ha celebrado hoy una recepción en la Academia de Medicina.

El doctor Rodríguez de Piñol pronunció un estudiado discurso sobre la analogía y diferencias entre la hidroterapia simple y la thermomineral.

Lo contestó atinadísimoamente el doctor Márquez.

El acto de la recepción fue presidido por el doctor Correto.

Concurrieron la mayoría de los académicos afectos a dicha entidad.

Visitas a Primo de Rivera

El Presidente del Directorio Militar, General Primo de Rivera, ha permanecido durante toda la mañana de hoy en su despacho del Ministerio de la Guerra.

Allí recibió numerosas visitas.

Entre los visitantes se hallan, el Patriarca de las Indias, el Conde de Bulnes, y el Capitán de Cabo don Alfredo Salregui, que tuvo a dar las gracias al Marqués de Estella, por haberle concedido la Cruz Beneficencia en méritos de su labor pro creación de los Pescadores.

También conferenció el Presidente con el subsecretario del ministerio de Estado y el Director de las Administraciones locales.

La tierra sigue temblando

Comunican de Rute que ayer se sintió en aquel pueblo una fuerte sacudida sísmica.

No ocurrieron desgracias.

Noticias recibidas de Villanueva de Algaidas dicen que durante la madrugada última se sintió en aquel pueblo una violenta sacudida, que produjo gran alarma en el vecindario.

El convenio postal hispanoportugués

Hoy ha sido firmado el nuevo Convenio Postal entre España y Portugal.

El alcalde disuelve la Guardia municipal

El alcalde interino de Palencia ha disuelto la Guardia municipal, por solicitar ésta aumento de sueldo y trabajar únicamente ocho horas.

La superioridad ha dispuesto que los guardias sean sustituidos por retirados de Guerrera.

Agasajos a los marineros ingleses

Comunican del Ferrol que el director de Constructora Naval ha obsequiado al contralmirante inglés y a su Estado Mayor con un banquete en los astilleros.

El comandante del buque insignia británico brindó por la

prosperidad de la Marina española, siendo contestado con otro brindis en honor de la Marina inglesa.

En el local que ocupaba la Escola Británica se celebró también una brillantísima fiesta en honor de los marinos, organizada por la colonia inglesa.

Violento incendio en un almacén de drogas

Esta madrugada se declaró un incendio en el almacén de drogas propiedad de don Enrique Ramos Sanz, situado en el número 8 de la calle de la Corona, de Valencia.

Dos días más tarde el siniestro adquirió caracteres alarmantes, extendiéndose las llamas por todo el almacén, quedando reducidas a ceniza todas las existencias.

Los vecinos de los pisos altos se lanzaron a la calle desorientados, abandonando también sus viviendas los vecinos de las casas inmediatas.

El fuego amenazaba a toda la manzana y a los edificios fronterizos, cuyas fachadas, a causa de lo estrecho de la calle, lamían las llamas, propagándose el incendio a una fábrica de jabones y a gis inmediata, de la cual consiguieron retirar los bomberos varios barriles de resina y carburo, que de inflamarse hubieran producido una terrible explosión.

A las tres de la mañana llegaron los bomberos, que han trabajado incesantemente, do minar el fuego.

España en Marruecos.

El parte de anoche.

Por Aviación ha sido hoy bombardeado el poblado de Icharet Ulad Hekum (M-Talza), no observándose concentraciones enemigas, así como tampoco en lugares inmediatos a los poblados inmediatos a Ain Zara y Richa.

Zona occidental.—Apenas lo ha permitido el tiempo, se han bombardeado intensamente los poblados inmediatos a la posición de Adgous, como castigo a la agresión de que fué objeto ésta, habiéndose causado positivos daños en los aduanas.

Moro muerto

En Málaga, Fuerzas de la Legión detuvieron en la posición de Ben Tibe a un indígena, que al ser conducido pretendió huir, disparando sobre él los legionarios, matándolo.

Luchas intestinas

Nuevamente combaten los partidarios de Amar Hamido con los secuaces de Abd-el-Krim.

El cabecilla de Beni Urriagel ha hecho varios prisioneros del otro bando.

Como consecuencia de ello, el grupo de Hamido ha atacado varios poblados afectos a Abd-el-Krim.

Esta lucha encarnada que sostienen hace tanto tiempo extiende ya su campo de acción desde la cabecera de Marmasa a la de Bocoya.

Del Consejo de Instrucción

El presidente del Directorio Militar señor Primo de Rivera, acompañado de los generales Jordaca y Navarro, presidió hoy el Consejo de Instrucción.

El marqués de Estella pronunció un discurso referente a los planes de las reformas relativas a primera y segunda enseñanza.

Dijo el presidente del Directorio, que, habrá de llegar a los textos y cuestionarios únicos.

Le contestaron el señor Tomo y otros consejeros.

El Directorio se reúne

Esta mañana

MAQUINAS PARA COSER Y BORDAR



las de mejor resultado y las más elegantes

WERTHEIM

Dirección general en España:
RAPIDA S.A.

AVIÑÓN, 9 - Apartado, 738

BARCELONA

Pidanse catálogos ilustrados que se dan gratis

Invento sensacional

Capilina González. Se llama el nuevo producto industrial, admirable específico para hacer nacer el cabello, impidiendo su caída y fortificándolo, y mezclando con agua es la mejor loción que pueden usar las señoras para tener sedoso y abundante cabello, siendo también un energético destructor de los parasitos, caspa y barbillas. Deja la cabeza completamente limpia y perfumada. Curia asimismo la cara, los picores y la tifa pejona (pelegra).

Hechas son amores, y en su virtud, se hacen contratos sin que se pague absolutamente nada hasta la cura definitiva en solo SEIS SEMANAS de aplicación del tratamiento.

Para informes y detalles, pidanse en el Paseo del Príncipe, número 43. Altos de la fotografía.

El general en ins-
tinción

Invitado por el alcalde, ayer pasó el día en la insinación, el general Gobernador, señor Sánchez Otega, al que acompañaba su distinguida familia.

Motivo este viaje, la circuns-
tancia de celebrarse en el pin-
toresco pueblo ribereño, las
fiestas de la Pascua, a las que
tradicionalmente acuden multitud de personas de los pueblos
limítrofes.

Entre las personas que
acompañaban al gobernador
y al alcalde, figuraban el se-
cretario de la Corporación, don
Davíl Estevan y el capitán de
infantería, señor Villegas.

Siguió este último Sr. los
refrescos noche, el general y
su familia fueron agasajados
en el restaurante de Insigne
con sano número en los pue-
blos a su paso, dándose vivas
entusiastas al señor Sánchez
Otega.

El día resultó expléndido,
lo que hizo más brillante aún,
la fiesta.

En general, su familia y los
acompañantes, regresaron a
vespertina ciudad, ansiando sa-
ber los resultados de la noche
que habían sido objeto.

FUTBOL

Con un tiempo despejado se celebró el pasado domingo el partido anunciado entre los equipos: Balonpédica Almeriense (reserv.) y Unión Deportiva F. C. que debutaba en el campo.

Los equipos se alinearon

en la siguiente forma.
D. Sánchez, Plaza, Giménez,
Mesas, Palacios, Federico, Bla-
nes, Gutiérrez — Adelert — L.
Sánchez — Godoy, por la Balon-
pédica; Martínez, Martínez,
Avalos, Argüello, Ripoll, S.
Muñoz, Rodríguez — Galach —
Mariano — Murcia y Las Heras
por la Unión Deportiva.

Sacan los unionistas y en
rápido y bonito avance llevan
la pelota al terreno contrario
que defienden bien los unionis-
tas azul-grana. El juego se
estaciona frente al marco de
Gutiérrez, que apesar de su
buena colocación no puede im-
pedir que la Unión consiga el
primer tanto, de un tiro cruzado
de Galacho, a los diez minu-
tos exactos de juego. Sigue el
dominio unionista, que por la
escasa colisión de su línea
defensiva, no se traduce en
goles a pesar de los inconta-
bles pases que los medios (lo
mejor del equipo) les ma-
daban.

En una escapada de la de
lantera el lompedica hace un
defensa unionista una mano,
que es estriada con la maxi-
mida; Adelert tira el
bastón siguiendo de esta
forma el empate.

No se da un golpe de los
balonpédicos, que aprue-
ban de fondo acusando la me-

Consulta especial de enferme-
dades de los ojos
a cargo del
Dr. D. José Cordero Soroa
médico de número del Hos-
pital Provincial, diplomado
en Oftalmología por la Facul-
tad de Medicina de París y
miembro de la Sociedad Of-
talmológica Hispanoameri-
cana.

Consulta de ojos a cuatro
Gratis: Lunas, mióceles y
viernes, de nueve a diez de
la mañana, en la calle de zo-
nero La Obra.

SE NECESITA
cocinera y sirviente. Útil pre-
sentarse sin buenos informes.
Razón: Aguilar Martell, nú-
mero 63.

INGLES, francés, ale-
mán, holan-
dés, portugués etc., enseña
con éxito incomparable en
cuanto a eficacia y rapidez.
Precio económico, DIRKS,
Profesor académico.

Informes en esta Redacción.

Comerciantes!!
Contabilidad por partida doble
por cincuenta pesetas men-
suales se encarga de llevar
vuestra contabilidad profesio-
nal competente.

Informar: Calle de la Bom-
ba núm. 10.

COMPAGNA MEDITERRANEA
BARCELONA

**Servicios para los rápi-
dos vapores de esta Compa-
ñía**

Slides para Melilla, todos los lu-
nes y jueves

Salidas para Orán, todos los jue-
ves

Salidas para Canarias, en escañas
en Málaga, Ceuta, Tanger, Larache y
Casablanca, los días 5 y 20 de cada
mes.

Salidas para Barcelona, con escañas
en Cartagena, Alicante y Valencia
todos los martes.

Salidas para Bilbao, con escañas en
Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo,
Villagarcía, Coruña, Gijón y Santander,
todos los lunes.

Servicio quincenal entre Almería
y Genova.

El vapor "Catalina" saldrá el 22 de
enero para Genova, con escañas en
Cartagena, Alicante, Valencia y Bar-
celona.

Acumulando carga y pasaje para
todos los puertos europeos.

NOTA: Los vapores afectos al
servicio Almería-Genova, admitirán
carga en Genova para este puerto.

Para más informes, a sus agentes
de la calle Juan Martínez, 8,
en la Boulevar del Príncipe 75.

NOTICIAS GENERALES

para ingreso en el Cuerpo de
Prisiones. Preparación com-
pleta por un año funcionario
del mismo. Para más detalles
calle del Teatro, 27. L. 2 a 4

El criterio sobre las aguas.
La ejecución obtuvo por
este concepto el día 4 ascen-
ció a la suma de 533 pesetas.

FABRICA DE ESPUERTAS

JUAN MANUEL BRAVO

Tiene V. negocios de

CARBONES

Necesita V. espuertas

PARA MINAS

Compre espuertas de

ESPARTO

Pida

CATALOGO

DE

PRECIOS

12

AGUILAR MARTELL N°40 ALMERIA

Médico odontólogo

Ha llegado de Madrid el es-
pecialista en enfermedades de
los dientes (Estomatología) doctor Fernández
Palacio, que ha empezado y
pasar consulta en la nueva
Clínica que ha instalado en
esta capital. Precio del Princi-
pe, 10, grande, derecha,

Hora de costumbre.

Dr. Eduardo Pérez Cano

DEL HOSPITAL PROVINCIAL
Consulta especial de enferme-
dades venéreas y sifiliti-
cas.

Analisis de sangre, esputos
orina y demás productos pa-
tológicos.

Tratamiento antirrábico com-
pleto.

Consulta: Calle de Eduardo
Pérez 5.

Jose Alférez Llorente

Médico especialista de Madrid
Vías urinarias y sifilis

NAVARRO RODRIGO

Consulta: De 11 a 1 y de 3 a 5

Oposiciones a Correos

Preparación completa para sus
próximas Oposiciones. Convoca-
torias de numerosas plazas. Se
ingresa con 3.000 pesetas. Des-
de 16 a 30 años, el examen Pre-
vio, puede hacerse desde los diez
años.

para informes, a la antigua
Academia Preparatoria que dirige
en esta los oficiales primeros del
Cuerpo, señores ARRIETA. En
la Academia se dedica a la exclu-
siva preparación de CORREOS,

en este orden.

Antíarrigo Martínez. Es el único que
cura sin baño, 3 pesetas frasco. Venta:
asa de Cristóbal Colón, 11, J. Vivas
Pérez y Pedrero Larios.

Agentes exclusivos, los señores Ur-
quiza y Urquiza, 13, Barcelona.

SARNA

Antiárrigo Martínez. Es el único que
cura sin baño, 3 pesetas frasco. Venta:
asa de Cristóbal Colón, 11, J. Vivas
Pérez y Pedrero Larios.

Agentes exclusivos, los señores Ur-
quiza y Urquiza, 13, Barcelona.

GRAN FÁBRICA DE PAN

LA VIRGEN DE CAVITE

Eusebio Juan Amante

En esta importante casa única
en España, se fabrican los mejo-
res panes del mundo y todos con
las mejores harinas de Castilla,
como podrá probarse visitando
esta casa una sola vez.

Precios: Todas las clases hasta hoy
conocidas.

Avenida, 9, Almería.

Dr. Rafael Aráez

Médico oculista

DEL HOSPITAL PROVINCIAL

Horas de consulta: De 10 a

y de 3 a 5

Boulevard del Príncipe, 75. — Entrada

Fonógrafo

Se vende un fo-
nógrafo color guin-
da, constituyendo un
delicado mueble.

Contiene diez y
ocho discos dobles
en buen uso, siendo
su precio eco-
nómico.

Para informes,
diríjase a la calle
de la Infanta nú-
mero 7, bajo, iz-
quierda.

Se vende

En veintidós mil
pesetas se ha aca-
bado de terminar
este mes, con una
palmera de cinco
metros de alto con
jardín y agua.

Razón: La mis-
ma casa, Rambla
de Almería número
51 sin intervención
de corredores de diez
metros de la tarde.

Razón: La mis-
ma casa, Rambla
de Almería número
51 sin intervención
de corredores de diez
metros de la tarde.

Razón: La mis-
ma casa, Rambla
de Almería número
51 sin intervención
de corredores de diez
metros de la tarde.

Razón: La mis-
ma casa, Rambla
de Almería número
51 sin intervención
de corredores de diez
metros de la tarde.

Razón: La mis-
ma casa, Rambla
de Almería número
51 sin intervención
de corredores de diez
metros de la tarde.

Razón: La mis-
ma casa, Rambla
de Almería número
51 sin intervención
de corredores de diez
metros de la tarde.

Razón: La mis-
ma casa, Rambla
de Almería número
51 sin intervención
de corredores de diez
metros de la tarde.

Razón: La mis-
ma casa, Rambla
de Almería número
51 sin intervención
de corredores de diez
metros de la tarde.

Razón: La mis-
ma casa, Rambla
de Almería número
51 sin intervención
de corredores de diez
metros de la tarde.

Razón: La mis-
ma casa, Rambla
de Almería número
51 sin intervención
de corredores de diez
metros de la tarde.

Razón: La mis-
ma casa, Rambla
de Almería número
51 sin intervención
de corredores de diez
metros de la tarde.

Razón: La mis-
ma casa, Rambla
de Almería número
51 sin intervención
de corredores de diez
metros de la tarde.

Razón: La mis-
ma casa, Rambla
de Almería número
51 sin intervención
de corredores de diez
metros de la tarde.

Razón: La mis-
ma casa, Rambla
de Almería número
51 sin intervención
de corredores de diez
metros de la tarde.

Razón: La mis-
ma casa, Rambla
de Almería número
51 sin intervención
de corredores de diez
metros de la tarde.

Razón: La mis-
ma casa, Rambla
de Almería número
51 sin intervención
de corredores de diez
metros de la tarde.

Razón: La mis-
ma casa, Rambla
de Almería número
51 sin intervención
de corredores de diez
metros de la tarde.

Razón: La mis-
ma casa, Rambla
de Almería número
51 sin intervención
de corredores de diez
metros de la tarde.

Razón: La mis-
ma casa, Rambla
de Almería número
51 sin intervención

